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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "NON SIETE IN GRADO DI GOVERNARE LA CITTÀ MA ALMENO 
UN MARCIAPIEDE RIUSCITE A METTERLO A POSTO?" PRESENTATA IN DATA 10 
OTTOBRE 2019 - PRIMO FIRMATARIO MAGLIANO.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,  
 

PREMESSO 
 
che lo scrivente ha recentemente incontrato alcuni cittadini che hanno esposto lo stato di 
profondo degrado e sporcizia dei marciapiedi di via Vicenza (Circoscrizione 4); 
 

RILEVATO CHE 
 
- la pavimentazione dei marciapiedi risulta rovinata e sconnessa; 
- buche e cunette costituiscono un reale pericolo per i pedoni e, a maggior ragione, per i 

cittadini con disabilità; 
- accade con frequenza che le ruote delle carrozzine rimangano incastrate nelle fenditure 

dell'asfalto, con conseguente grave rischio e pericolo; 
- diversi attraversamenti sono privi degli appositi scivoli; 
- i problemi maggiori si riscontrano a partire dal numero civico 6 e fino alla fine della 

strada; 
- i cittadini hanno segnalato anche la particolarità del passo carrabile situato in via Vicenza 

10E: esso reca un cartello senza citare gli estremi della concessione comunale e pare che 
tale situazione si protragga da più di 10 anni (si allega foto);    

 
CONSIDERATO 

 
che come riferito dai cittadini, sono più di 15 anni che il marciapiede necessita di incontrare e 
ricevere adeguata cura e manutenzione;           
 

INTERPELLA 
 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere: 
1) se l'Amministrazione abbia la volontà di affrontare e risolvere in maniera concreta ed 

efficace le problematiche narrate; 
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2) se e quando si intenda intervenire per rifare la pavimentazione dei marciapiedi e per 

realizzare scivoli in corrispondenza degli attraversamenti; 
3) se sia già stata verificata (o se e quando si intenda farlo) la regolarità della concessione 

per il passo carrabile in via Vicenza 10E e dei relativi manufatti.         
 

F.to  Silvio Magliano  


